



# ОКНО В МИР

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

### В БОРЬБЕ ЗА ОБЩУЮ ЦЕЛЬ

Все, кто внимательно следил в эти дни за работой 9-й ассамблеи глав государств и правительства стран — членов Организации африканского единства, единицы в оценке итогов ее работы — процесс консолидации и укрепления единства африканских стран в борьбе против империализма, колониализма и неоколониализма успешно продолжается. «Африка решала оставить в стороне мелкие разногласия, возникающие иногда между независимыми странами, чтобы в едином строю продолжать борьбу за освобождение территорий, узурпированных колонизаторами и расистами», — писала сенегальская газета «Солей», комментируя работу ассамблеи.

Африканские страны все яснее осознают, что главный препятствием на пути их прогресса является присутствие португальских колонизаторов на континенте, а также существование рагистских режимов в Южной Родезии и ЮАР, активно поддерживаемых странами НАТО.

Решения 9-й ассамблеи ОАЕ явились свидетельством принципиальности и последовательности политики независимых стран Африки. Их решимость освободить континент от гнета колонизаторов и расистов выражалась в конкретных и действенных мерах. Так, в целях усиления эффективности освободительных движений на континенте было принято решение увеличить на 50 процентов бюджет комитета освобождения ОАЕ. Кроме того, первые за всю историю существования ОАЕ представители национально-освободительных движений получили в этой организации статус наблюдателей, что дает им возможность участвовать в обсуждении проблем освободительной борьбы.

Представители 40 независимых африканских стран, собравшиеся в Рабате, заявили о своем колониальных и расистских режимах Лиссабона, Претории и Солсбери. Участники ассамблеи осудили страны НАТО, которые оказывают военную помощь Португалии и являются по существу соучастниками преступлений португальской военщины в Африке.

9-я ассамблея глав государств и правительства стран — членов ОАЕ явилась новым важным этапом в политической жизни независимой Африки. Она подтвердила стремление африканских стран к решительной борьбе за окончательное освобождение континента от колониализма и расизма, и укрепление африканского единства и сотрудничества в борьбе против врагов независимой Африки.

### ОТПОР НЕФТИЯМ МОНОПОЛИЯМ

Вот уже две с лишним недели западные «нефтяные короли» бородачи пытаются выработать «контрмеры» в связи с решением правительства Ирака и Сирии национализировать находящиеся на территории этих двух стран собственность международного нефтяного консорциума «Ирак нефть-ум компания» (ИНП). Сперва «исторические совещания» со сладкоязычными ИНП («он придал импульс английскому, голландскому, американскому и французскому капиталу») проводились в Лондоне, затем «столицей нефтяной дипломатии» стал Париж, где на днях состоялось чрезвычайное заседание совета по нефти Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). Власть ИНП, особенно председатели англо-голландского нефтяного концерна «Шелл», угрожают Ираку и Сирии и пытаются запугать импортеров нефти провокационными домыслами о том, что приобретение гигантского нефтяного консорциума явлется якобы «законным».

Атакам империалистических монополий противостоит сплоченный фронт арабских государств. Решение правительства Ирака и Сирии о национализации ИНП было решительно поддержано руководителями Египта, Алжира, Египта, других арабских стран. Этот законный

и смелый акт встретил полное одобрение участников состоявшейся в Аликире 8-й конференции арабских стран по вопросам нефти, закончившейся на днях в Бейруте.

23-й конференции стран — экспортёров нефти (ОПЕК), а также широкой общественности.

В арабском мире спрэвде подчеркивают, что национализация ИНП произведена не под каким-либо «нажимом извне», как утверждается связанным с «большим бизнесом» западной пропагандой, а в ответ на попытки консорциума предпринять сократить добыву нефти в Ираке и, создав для этой страны финансовые трудности, вынудить иракское правительство отказать от прогрессивного антиимperialистического курса.

В установившемся Ираком контроле над ключевой отраслью экономики страны — нефтедобывой — большую роль сыграло плодотворное сотрудничество с СССР. При участии Советского Союза в Ираке сооружен крупный национальный нефтепромысел в Северной Румейле, вступивший в строй в апреле. Наша страна оказывала и продолжает оказывать содействие в сооружении в Ираке более 70 промышленных и других объектов, в подготовке национальных научно-технических кадров. Вступление в силу советско-иракского договора о дружбе и сотрудничестве, который ratificирован Президентом Верховного Совета СССР 13 июня, создает еще более благоприятные условия для того, чтобы дружеские отношения между двумя странами развивались быстрыми темпами в экономической, политической, культурной и других областях.

Усилия Ирака, направленные на укрепление политической и экономической независимости страны, встречают понимание и поддержку всей прогрессивной мировой общественности. Специалисты изучают причины этого необычного явления, предполагая, что оно носит кардинальный характер.

Помощник президента СССР по национальной безопасности Г. Киссинджер совершил на днях непродолжительную поездку в Токио. Для визита американского эmissара столица высокого ранга в японскую столицу было больше чем достаточно оснований: отношения между Вашингтоном и Токио приобрели довольно напряженный характер. Сейчас фактически нет такой области, в которой между США и Японией не существует

тысячи японских языков.

В экономической области страны ведут между собой «торговую войну». Американские монополии встретились в лице крупных японских компаний энергичными и решительными конкурентами, которые теснят их не только на мировых, но даже и на американских рынках. Только в прошлом году Япония ввезла в Соединенные Штаты своих товаров на сумму в 7,5 миллиарда долларов. Японские фирмы завоевали на американском рынке довольно прочные позиции в торговле автомобилими, радиоэлектроникой, текстилем и другой продукцией.

В свою очередь США активно вторгаются на японский рынок и отбирают на «торговую наступление» Японии жесткими дискриминационными мерами. Они доказали, что Токио ревальвации иены, что должно привести к вздорожанию японского экспорта и подрыву его конкурентоспособности. Под американским национальным японским промышленникам при этом вопросу открыто проявился во время недавних переговоров президента Франции Ж. Помпиду с президентом-министром Вельгий Г. Эйсексом.

Но спор о местопребывании политического секретариата ЕЭС (который еще не создан) — это лишь видимая часть альбера, подводная часть которого скрывается в себе гораздо более глубокие противоречия. По существу речь идет о различном подходе участников «Общего рынка» и таким кардинальным проблемам, как политическая интеграция и западноевропейских государств, отношения их с Соединенными Штатами и политика в отношении социалистических стран. Все эти вопросы займут важное место в повестке дня намеченного на осень совещания руководителей стран ЕЭС, в котором примут участие также представители Англии и Норвегии и Ирландии.

Поводом для обострения противоречий послужил спор о том, где должен быть размещен политический секретариат Европейского экономического сообщества («Общего рынка») — в Брюсселе или Париже. Разногласия по этому вопросу открыто проявились во время недавних переговоров президента Франции Ж. Помпиду с президентом-министром Вельгий Г. Эйсексом.

Но спор о местопребывании политического секретариата ЕЭС (который еще не создан) — это лишь видимая часть альбера, подводная часть которого скрывается в себе гораздо более глубокие противоречия. По существу речь идет о различном подходе участников «Общего рынка» и таким кардинальным проблемам, как политическая интеграция и западноевропейских государств, отношения их с Соединенными Штатами и политика в отношении социалистических стран.

Не менее сложный и напряженный характер носят политические отношения между Альбертом и Норвегией, направленные против свобододействующих движений в этом районе мира. При этом Вашингтон пытается взвалить на Японию большее бремя борьбы с национальными традициями и народом Японии на пути японских товаров, ввозимых в Соединенные Штаты.

Не менее сложный и напряженный характер носят политические отношения между Альбертом и Норвегией, направленные против свобододействующих движений в этом районе мира. При этом Вашингтон пытается взвалить на Японию большее бремя борьбы с национальными традициями и народом Японии на пути японских товаров, ввозимых в Соединенные Штаты.

Таким путем Соединенные Штаты хотят добиться сразу двух целей: использовать Японию в интересах американской политики в Азии и в то же время, вынуждая ее переключить часть своих усилий на освоение ресурсов на военные цели, ослаблять позиции грозного конкурента. Не было исключением в этом отношении и видит Г. Киссинджера в Токио.

По мере приближения этого совещания в верхах все отчаяннее вываливают разногласия между его участниками, и прежде всего между Англией, Францией, относительно будущего «малого Европы». Британские консервативные лидеры не скрывают своего стремления превратить будущую «Европу десати» в некое политическое и военное сообщество, в котором Англия при поддержке США играет быстрее роль лидера. И именно поэтому они стремятся ускорить политическую и военную интеграцию Западной Европы и разогнать за создание «национальных» органов расширенного «Общего рынка».

В противоположность этому Франция отстаивает принцип сохранения политической независимости государства в рамках «Общего

рынка». Б. ТУМАНОВ, Ю. КОРНИЛОВ, В. СЕРОВ, И. АБЛАМОВ, (ТАСС)

### СТЕЛЕГРАФНОМ ЛЕНТЫ

Нью-Йорк. В связи с отменой смертной казни как высшей меры наказания в штате Калифорния калифорнийский верховный суд заменил смертный приговор убийце Роберту Кеннеди Сирхану понизенным тюремным заключением. Суд отклонил апелляциюдвух адвокатов Сирхана о проверении нового судебного разбирательства и подтвердил, что Сирхан виновен в предъявленном убийстве.

Тегеран. Несколько деревень в провинции Кухестан (юго-запад Ирана) подверглись нашествию змей, некоторые из которых ядовиты. Ученые изучают эти змеи в поисках способов избавления селения. От укусов змей погибло несколько человек.

Бухарест. На глазах многих жителей села Форешти в уезде Мехединци на месте холма недалеко от села образовалась обширная долина. Изчезновение холма предшествовало землетрясение, сильнейшее разрывы бомбы. Холм был покрыт на некоторое время пылью. Когда вода всплыла, люди увидели, что дно холма опустилось и осталось неизменно.

Специалисты изучают причины этого необычного явления, предполагая, что оно носит кардинальный характер.

Копенгаген. 21 золотой слиток похищен из специальных камер хранения ценного багажа Норвежского аэропорта. Грабители удалось проникнуть в сейфы, несмотря на усиленную охрану. Общая стоимость похищенного золота, пишет датская газета «Политикен», превышает 300 тысяч крон.

Париж. Два крупнейших объединения профсоюзов Франции — «Всебашенная конфедерация труда» (ВКТ) и Французская демократическая конфедерация труда (ФДКТ) обратились к гражданам Парижского района с призывом принять участие в демонстрации 23 июня с. г. за увеличение минимального уровня заработной платы и снижение пенсионного возраста до 60 лет. ВКТ и ФДКТ призывают своих профсоюзных организаций выработать единую программу действий для того, чтобы обеспечить успех этой демонстрации.

Каир. Близки к завершению строительные работы по сооружению 85-километрового канала имени Г. А. Насера, который будет орошать 300 тысяч фермеров в одном из фермерских земель в западной части провинции Нубрия.

Работы по сооружению канала были начаты в 1968 году. В настоящее время в провинции Нубрия на пустыне уже отвоевано 47 тысяч фермерских земель. Более половины отвоеванных земель уже используются под посевы овощных культур.

Дакар. Договор о дружбе и сотрудничестве между Камеруном и Сенегалом подписан президентом Сенегала Леопольдом Седаром Сенгором и президентом Камеруна Амаду Ахиджо. В этом документе подчеркивается значение укрепления дружеских связей между обеими странами и развитием политического, экономического и культурного сотрудничества между ними. Камерун и Сенегал заявили о том, что они будут всемерно содействовать расширению регионального сотрудничества в Африке. Они решительно выразились за полное освобождение континента от колониального господства и других форм угнетения.

Для претворения в жизнь решения о развитии двустороннего сотрудничества учреждается сенегало-камерунская комиссия, включающая министров иностранных дел и других членов правительства обеих стран.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Свердловский академический театр ОПЕРЫ И БАЛЕТА (в помещениях театра оперетты) СПАРТАК. Начало в 19 час. 30 мин. 21 июня — ФАУСТ. (В помещении театра драмы) 21 июня — СЕРГИЙ СИРЮЗНЫЙ. Начало в 19 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКВА». Цветной широкоформатный фильм ГОЛЯКИ, или ТИЖИКИ ПУТЬ ПОЗНАНИЯ, две серии (11-20, 16, 18-40, 21-10).

Кинотеатр «КОМСОМОЛец». Новый художественный фильм, совместное произ-



ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Научная организация труда, внедрение новаторских методов помогают коллективу камвольно-прядильной фабрики в Карл Маркс-Штадте успешно справляться с производственными задачами.

НА СНИМКЕ: прядильщицы Мария Мюллер (слева) и Кристине Кассубе — члены бригады имени Эрнста Тельмана. В своей работе они применяют методы советских коллег — новаторов из Фурманова. Фото АДН — ТАСС.

## ТЕХНИКА И ЧЕЛОВЕК

В последние десятилетия, на море бурно-го прогресса науки и техники, главным участником идеологической борьбы между социализмом и капитализмом становится реакционная идея о том, будто существующие внутри капиталистических стран конфликты и неурядицы, неустроенность существования трудящихся в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Поэтому первостепенное значение приобретает вопрос о том, какой общественный строй наилучшим образом обеспечивает использование прогресса науки и техники в интересах людей в интересах свободного развития личности, всех физических и духовных возможностей человека.

Специалисты изучают причины этого необычного явления, предполагая, что оно носит кардинальный характер.

В шестидесятых годах развитие научно-технической революции совпало с появлениею социалистической науки и техники, которая в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая наука и техника, главным образом в СССР, в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая наука и техника, главным образом в СССР, в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая наука и техника, главным образом в СССР, в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая наука и техника, главным образом в СССР, в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая наука и техника, главным образом в СССР, в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая наука и техника, главным образом в СССР, в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая наука и техника, главным образом в СССР, в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая наука и техника, главным образом в СССР, в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая наука и техника, главным образом в СССР, в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая наука и техника, главным образом в СССР, в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая наука и техника, главным образом в СССР, в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая наука и техника, главным образом в СССР, в то время как стоямость жизни трудящихся за пределами капиталистических монополий.

Социалистическая нау

